

我市多个项目获2023年 省级非遗保护专项资金支持

本报讯(记者任佳琼 通讯员徐扬) 8月21日,河南省财政厅、河南省文旅厅联合下发了2023年省级非物质文化遗产保护专项资金,我市多个项目获2023年省级非遗保护专项资金支持。

据悉,我市此次获得专项资金共计114.2万元,其中非遗项目保护资金50万元、展示馆(传习所)保护资金30万元、省级传承人保护资金34.2

万元,为我市进一步加强非遗保护、助力文旅文创高质量发展提供了支持。

2022年11月,省财政厅、省文旅厅联合下发了2023年省级非遗保护专项资金申报工作通知,市文广旅局积极组织申报,组织非遗项目保护单位进行申报。经县(市、区)文广旅局及非遗中心积极推荐,市财政局、市文广旅局认真审核,共向省财政厅、省文

旅厅申请了3个非遗项目、4个示范馆(传习所)、57名省级非遗传承人保护资金,并上报了高质量的申报材料。后经省文旅厅组织专家评审,我市共有“传统曲艺类区域项目”“张氏根艺”“张氏古法手工制香技艺”等3个项目,许昌非物质文化遗产展示馆、禹州传统中药炮制技艺传习所等2个示范馆(传习所)和57名省级传承人获得省级非遗保护专项资金支持。

市文广旅局表示,下一步,该局将根据《河南省省级非物质文化遗产保护资金管理办法》规定,结合我市非遗保护工作实际,对资金申报单位加强指导,严格把握经费使用方向及开支范围,加强绩效评价和监督检查工作,确保非遗保护专项资金使用规范合理。

走近三国群英 感受文创魅力

三国群英绘——三国文化IP全球创作者大赛暨河南省博物馆文创大赛优秀作品展开幕

本报讯(记者任佳琼 通讯员陈相阳) 为了让历史文化遗产在新时代绽放新光彩,综合展示第九届河南省博物馆文创大赛优秀作品,8月29日,三国群英绘——三国文化IP全球创作者大赛优秀作品暨河南省博物馆文创大赛优秀作品在许昌市博物馆开幕。

本次展览是以许昌市博物馆承办的第九届河南省博物馆文创大赛成

果为基础,选取往届河南省博物馆文创大赛获奖作品一起策划的专题文创展览。本次展览共展出获奖及优秀作品200余件,作品以三国文化为主题,深入挖掘和展示了许昌三国文化的丰富内涵和精神实质,向大众展示了许昌三国文化传播的新路径、许昌文旅文创融合发展的新成果,以及博物馆文创融入生活的璀璨魅力。

作为链接大众生活与博物馆情感

的重要桥梁,文创产品是“让文物真正活起来”的重要载体。近年来,河南省博物馆文创产业快速发展,文创产品从1.0到4.0不断迭代升级,为推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展贡献了自己的力量。此次展出的文创作品兼具艺术美感与实用价值,融合创新创意与文化精髓,充分展示了设计者的创造力和想象力。同时,本次展览的举办对于弘扬许昌本

地优秀传统文化、加强文物保护利用、推动许昌文化旅游发展、丰富百姓文化生活等也将发挥重要的推动作用。

开幕式结束后,现场嘉宾一同观看了展览,众多风格多样、令人耳目一新的作品吸引了不少市民驻足拍照。据悉,此次展览展期为8月29日—10月28日,欢迎广大市民前往参观评赏。



8月29日,襄城县城关镇南大街回民中心小学开展了温馨、别样的迎新活动。一年级新生在家长的陪伴下走过智慧之门,在签名墙上认真写上自己的名字,并在开展展板前快乐留念,最后在高年级学生的带领下走进布置一新的教室,开启崭新的求学之旅。任佳琼摄

8月29日,一年级的孩子们满怀对未来的憧憬和期待,迎着阳光,踏着欢声笑语,走进建安小学,开启了一个新的成长篇章。该校开展了跨“龙门”、击鼓鸣志、领入学证书等一系列仪式感满满的迎新活动,为学生们送上美好的祝愿。松召峰摄



8月29日,长葛市新区实验学校举行“古韵新风入学礼”,让一年级新生在仪式中感受诗词经典,品味博大精深的传统文化。刘捷摄

长葛市教育局 召开教育系统领导干部 暨秋季学期工作会议

本报讯(记者魏新俊)8月24日下午,长葛市教育局召开教育系统领导干部暨秋季学期工作会议,全面分析长葛市教育系统当前工作形势,进一步统一思想、鼓舞干劲、明确目标,开启2023—2024学年教育工作新征程。

会议指出,今年以来,长葛市教育系统扎实开展“两看两讲两比”活动,凝聚人心,激发干劲,取得了实效。长葛市教育系统呈现出的党的领导全面加强、队伍建设稳步提升、立德树人有效落实、教育成果不断丰硕、安全基础更加稳固、教育发展步伐加快、教育质量不断攀升、人民群众满意度不断提升的良好局面;成绩固然可喜,但仍存在党建引领能力不强、教育改革效果欠佳、队伍素质整体不高、重点项目推进缓慢、办学质量总体偏低、安全基础整体不牢、公办教育没有优势等问题。全体干部

职工务必高度重视,努力改进工作方法,早日解决这些问题,推动长葛教育优质发展、良性发展、快速发展。

会议强调,老百姓对优质教育的需求越来越迫切,全体干部职工要切实增强紧迫感、危机意识和超前意识,科学谋划工作,全身心投入到今后的工作中,持续提升党建水平、队伍素质、改革效果、教育质量,切实减少安全事故、减轻学生负担,以更高标准、更严要求、更实措施把长葛教育办出成效。

最后,会议通报了“两看两讲两比”活动开展情况,部署了秋季学期教育工作和安全稳定工作,总结了教育系统上半年党风廉政建设暨全面从严治党工作,并就下一步工作和省委巡视反馈问题整改工作进行了安排。

本报讯(记者任佳琼)今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。为积极融入我国全方位对外开放大局,讲好新丝路故事,同时弘扬地方文化,提升许昌的知名度和美誉度,8月30日,许昌学院与央广网在许昌学院签署共建“一带一路”用三国文化讲好中国故事项目协议,用三国文化在国际上讲好许昌故事、讲好中国优秀传统文化故事。

三国文化是华夏文明的重要组成部分,是许昌的核心文化之一。历届许昌市委、市政府高度重视三国文化挖掘、弘扬工作。作为河南省重点社会科学基地、河南省高校人文社科重点研究基地,许昌学院成立了许昌发展研究院和中外三国文化研究院,长期致力于农耕文化、魏晋文化、三国文化、颍川文化、钧瓷文化研究,取得了丰硕的研究成果,并积极服务于地方经济社会发展。在“一带一路”用三国文化讲好中国故事项目中,许昌学院计划拍摄制

作20集三国故事专题视频作品,鲜活立体地展示风云变幻的三国历史文化,同时提升新生代对家乡历史文化的认知和对祖国优秀传统文化的传承意识。央广网发挥平台优势,提升三国优秀传统文化在丝绸之路的认同与影响力。

签约仪式上,许昌学院副校长杜根治与央广网河南分网负责人共同揭牌,并对双方持续深化合作信心满满。杜根治表示,此次与央广网借势三国文化国际传播机遇,共同实施“一带一路”三国文化中国好故事项目,深耕许昌优秀传统文化创造性转化、创新性发展的践行,还将为许昌高质量发展提供又一驱动力,更是中国特色哲学社会科学在许昌因时因势推进实践、制度与理论创新的试验田。

共建“一带一路” 讲好中国故事 许昌学院与央广网签署项目协议

奋进新征程 志做大先生 我市教育系统喜获佳绩

本报讯(记者任佳琼 通讯员贾朋)近日,河南省教育厅公布了“奋进新征程,志做大先生”师德主题教育征文、演讲比赛和师德师风优秀案例评选结果,我市教育系统共有36人获奖,为全市赢得了荣誉。

根据省教育厅部署,市教育局积极组织“奋进新征程,志做大先生”师德主题教育活动,全市教育系统迅速掀起学习热潮,争当先进、比学赶超的师德学习热潮,通过开展师德演讲比赛、师德主题征文比赛和优秀案例评选活动,激励广大教师学习师德楷模,涵养教育情怀,争做塑造学生品格的“大先生”。

为深入推进师德师风建设,在全市教育系统弘扬高尚师德、积极发挥楷模示范引领作用,引导广大教师争做“四有”好老师、志做大先生,市教育局组织开展了首届许昌市教书育人楷模选树活动,2023许昌“最美教师”宣传推介

活动,经过逐级推荐、专家评审、事迹讲述、结果公示等程序,确定10名首届许昌市教书育人楷模、10名2023许昌“最美教师”,11名教师获2023许昌“最美教师”提名奖。

“强教必先强师”,长期以来,全市教育系统师德师风建设工作常抓不懈,师德师风建设体制不断完善。市教育局坚持把师德师风第一标准的要求规范化、具体化,取得了扎实成效。

该局相关负责人表示,在今后的工作中,该局将持续加大高尚师德宣传力度,通过开展系列主题教育活动,树立典型等,在全市营造良好的师德教育氛围,切实增强广大教师坚守教育报国初心和为党育人、为国育才使命担当,进一步提升教师队伍的整体素质,为建设教育强市、推进城乡融合共同富裕先行试验区建设提供坚强的智力支持和人才支撑。

省第八届残疾人运动会落幕 我市代表团交出完美答卷

本报讯(通讯员罗晓静)8月28日,河南省第八届残疾人运动会圆满收官。我市残疾人运动员在本届残运会赛场上顽强拼搏,取得6枚金牌、7枚银牌、2枚铜牌,交出了一份完美答卷。

4年一届的河南省残疾人运动会是全省规模最大、影响最广的综合性残疾人体育盛会,也是残疾人展现自我精神风貌的舞台。市残联高度重视,精心部署,积极备战,组织运动员进行了为期

半个月的封闭式集中训练。本届残疾人运动会和省第十四次运动会同期同城举办,共设田径、游泳、乒乓球、羽毛球、自行车、象棋、围棋、盲人跳绳、聋人篮球等13个大项。我市共选派听力、智力、肢体、视力等各类残疾人运动员51名,参加了9个项目的比赛。运动员们在赛场上充分展现了自尊、自信、自强、自立的精神风貌,取得了优异的成绩。

市直文广旅系统 开展重大事故隐患专项 排查整治宣传培训

本报讯(通讯员安诚)为认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,贯彻落实8月17日全省重大事故隐患排查整治调度会及市委办通知要求,扎实推进重大事故隐患排查整治工作,确保行业系统安全生产工作持续平稳向好,8月24日,市直文广旅系统开展了重大事故隐患排查整治宣传培训。

培训中,有关人员围绕《重大火灾隐患排查判定方法》《河南省旅行社行业重大生产安全事故隐患排查指南(试行)》《全市旅行社行业重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案》等进行了详细解读。参训人员学习了近期出台的关于安全生产的文件、《2023年7月份全省安全生产情况通报》。

市文广旅局有关负责人指出,市直

文广旅系统各单位要充分认识到开展重大事故隐患排查整治的重要意义,安全工作分管领导、安全部门负责人要对本领域行业重大隐患判定标准进行全面深入系统学习,切实提升发现隐患、整改隐患的能力,从而将安全隐患消灭在萌芽状态,有效遏制安全生产事故的发生。

该负责人强调,各单位要紧盯安全,守牢底线,认真贯彻“党政同责、一岗双责”“三管三必须”原则,结合实际,扎实开展好重大事故隐患的自查排查,一般隐患有效整改工作,对排查出的问题隐患要建立清单台账,明确责任领导、具体负责人抓好限期整改,从而确保重大事故隐患排查整治工作取得实效,共同为全市文化广电和旅游行业高质量发展营造安全稳定的环境。

“春雨”润边疆 共绘新篇章

本报讯(记者任佳琼)为深入贯彻落实党的二十大精神,加强我市与新疆吐鲁番文化旅游的交流与合作,根据文化和旅游部关于开展“春雨工程”活动的部署,8月19日至21日,市文广旅局开展“钧窑万彩”钧瓷非遗文化志愿服务新疆行活动,并参加2023新疆丝绸之路葡萄酒节暨第二十九届丝绸之路吐鲁番葡萄酒节。

此次活动为许昌市钧瓷烧制技艺、禹州中药加工炮制技艺、顺店刺绣、禹州剪纸、九天阿胶制作技艺、梨膏糖制作技艺等国家级、省级、市

级非物质文化遗产项目首次进疆进行非遗文化、民族文化展示交流。

活动中,我市以“钧窑万彩”为主题,通过展台的形式,与吐鲁番和其他省、市的文化志愿者共同开展文艺演出、非遗产品展示等活动。

此次活动内容丰富、形式多样,不仅展现了浓郁的许昌地方特色,也丰富了活跃了吐鲁番当地群众的精神文化生活,构建起两地文化互相取长补短、互相交流的桥梁,对推进许昌、吐鲁番两地公共文化服务体系建设和发挥了积极作用。

许昌市图书馆 召开暑期优秀志愿者 表彰大会

本报讯(通讯员苏根长)为弘扬志愿服务精神,倡导社会文明风尚,提升志愿者参与公益事业的热情,8月23日,许昌市图书馆召开暑期优秀志愿者表彰大会。

会议对在暑期志愿服务中表现突出的胡蒙恩、苗雨晴等15名“优秀志愿者”进行表彰;对志愿者的工作给予了高度评价,对获得“优秀志愿者”称号的志愿者表示祝贺;鼓励志愿者再接再

厉,把志愿服务精神传递下去,以志愿服务精神为引领,通过志愿服务传递温暖,更好地为广大读者提供阅读服务。

据悉,今年以来,许昌市图书馆共招募志愿者320余名,累计服务时长近4000小时。经培训上岗后的志愿者,在办证咨询、读者引导、图书借还、书架整理、报刊更新等工作中发挥着重要的作用,协助工作人员为广大读者营造了更加和谐文明的阅读学习环境。